



现代快报 2017/12/16 星期六

责编:卞唯伟 美编:王莺燕 组版:滕爱花

# 第三届中国歌剧节今晚在南京开幕 23台优秀剧目轮番上演,最低票价仅20元

由文化部、江苏省人民政府主办,文化部艺术司、江苏省文化厅承办的第三届中国歌剧节,将于今晚19:30在江苏大剧院拉开帷幕。据了解,本届歌剧节将从12月16日持续至2018年1月10日。期间将开展优秀剧目展演、一剧一评、下基层演出、歌剧艺术公益讲座等一系列活动。

现代快报/ZAKER南京记者 卞唯伟

## 作品丰富,江苏3部歌剧参演

本届歌剧节共有来自全国各地的23台优秀剧目参演,数量为历届之最。参演剧目中包括14部2014年以来创作的中国题材的歌剧《张思德》《青春之歌》《盐神》《蔡文姬》等;5部民族经典歌剧《白毛女》《洪湖赤卫队》《小二黑结婚》等;3部现实题材歌剧《马向阳下乡记》《有爱才有家》《呦呦鹿鸣》;1部外国歌剧《阿依达》。其中,江苏有3部歌剧参演本届歌剧节,分别是:民族歌剧《二泉》、歌剧《鉴真东渡》和《拉贝日记》。歌剧《拉贝日记》是为纪念南京大屠杀事件发生80周年专门创排的,将在闭幕式中上演。

除精彩剧目外,演出嘉宾们也是星光熠熠,指挥祖宾·梅塔、张国勇等,演员阎维文、么红、雷佳、王宏伟、刘丹丽、孙砾等均将在歌剧节期间亮相,为观众带来精彩表演。

今年歌剧节评选模式有所改变,将不再设奖,而是采取“一剧一评”的方式,组织专家观摩演出并对每一部参演剧目进行研讨,在帮助参演剧目提升艺术质量的同时,凝聚发展共识,引导创作方向。

## 四城联演,票价亲民

为了让更多的观众欣赏到歌剧艺术,本届歌剧节组委会实地查看,安排交通便利的省内高铁沿线南京、无锡、常州、徐州四个城市的9个大剧院:江苏大剧院、南京保利大剧院、南京荔枝大剧院;无锡宜兴保利大剧院、无锡市人民大会堂、无锡大剧院;常州保利大剧院、常州金色大厅;徐州音乐厅作为演出主场馆。其中,南京作为主会场,其他三个城市为分会场,四个会场在歌剧节期间除9大剧院外,同时还有11个剧场演出不同剧目,为来自全国各地的观众呈现精彩的演出。

最让民众欣喜的是,本届歌剧节坚持“低票价”原则,最高票价120元,最低票价仅20元,60元以下低价票不低于60%,切实体现“歌剧艺术的盛会,人民群众的节日”的办节宗旨。为方便观众买票,省文化厅开通了线上线下购票渠道,观众可在各个剧场窗口买票,也可在江苏省文化厅官方网站、“精彩江苏”微信公众号和江苏文惠网提前了解演出信息,自由选择购买心仪的场地、场次演出门票观看演出。

## 第三届中国歌剧节演出日程

城市	时间	剧目名称	演出剧场
南京	12月16日	开幕式音乐会——第三届中国歌剧节集萃	江苏大剧院
	12月18日 12月19日	《蔡文姬》	江苏大剧院歌剧厅
	12月18日 12月19日	《马向阳下乡记》	南京保利大剧院
	12月21日 12月22日	《呦呦鹿鸣》	江苏大剧院歌剧厅
	12月25日 12月26日	《小二黑结婚》	南京保利大剧院
	12月27日 12月28日	《木兰》	江苏大剧院歌剧厅
	12月29日 12月30日	《松毛岭之恋》	南京保利大剧院
	1月1日 1月2日	《白毛女》	江苏大剧院歌剧厅
	1月2日 1月3日	《檀香刑》	江苏大剧院戏剧厅
	1月4日 1月5日	《玛纳斯》	南京保利大剧院
	1月4日 1月5日	《鉴真东渡》	南京荔枝大剧院
	1月6日 1月7日	《长征》	江苏大剧院歌剧厅
	1月10日闭幕演出	《拉贝日记》	江苏大剧院歌剧厅

城市	时间	剧目名称	演出剧场
无锡	12月19日 12月20日	《星星之火》	无锡宜兴保利大剧院
	12月20日 12月21日	《江姐》	无锡市人民大会堂
	12月27日 12月28日	《张思德》	无锡市人民大会堂
	1月5日 1月6日	《二泉》	无锡大剧院
	1月7日	《阿依达》	无锡宜兴保利大剧院

城市	时间	剧目名称	演出剧场
常州	12月20日 12月21日	《辛夷公主》	常州保利大剧院
	1月2日 1月3日	《楚庄王》	常州保利大剧院
	1月3日 1月4日	《青春之歌》	常州金色大厅
	1月6日 1月7日	《有爱才有家》	常州保利大剧院

城市	时间	剧目名称	演出剧场
徐州	12月27日 12月28日	《洪湖赤卫队》	徐州音乐厅
	1月4日 1月5日	《盐神》	徐州音乐厅

## 南京书画院新聘三位名誉院长, 设立“范扬艺术创作奖”——杨运高、詹勇获奖



受聘名誉院长同获奖者合影 通讯员供图

12月10日下午,南京书画院名誉院长聘任仪式暨范扬艺术创作奖颁奖仪式在南京书画院举行。仪式主持人由南京市文广新局巡视员顾小荣担任,南京书画院院长刘灿铭宣读了南京书画院关于聘任名誉院长的决定并宣布了“范扬艺术创作奖”的名单。南京市文广新局局长刁仁昌分别为朱道平、孙晓云、范扬颁发名誉院长聘书;名誉院长朱道平、范扬为“范扬艺术创作奖”获奖者杨运高、詹勇颁发证书。随后,名誉院长朱道平、孙晓云、范扬先后发表主题讲话,获奖者杨运高作为代表发表了获奖感言。

对于南京书画院此次聘任名誉院长,刘灿铭表示,朱道平、孙晓云、范扬

三位艺术家先后担任书画院领导职务,他们极具创造精神,在书画艺术领域作出了突出的贡献,在业内的成就有目共睹,在中国书画界享有崇高的地位及声誉,为画院赢得了荣誉。

“范扬艺术创作奖”是南京书画院首次设立的奖项,该奖项是范扬在南京书画院(金陵美术馆)任职以来的全部工资所得如数捐出,作为“范扬艺术创作奖”专项资助资金来源,用于鼓励南京书画院50岁以下在职书画家中近5年来创作成绩优秀、学术上有建树的艺术家,以后每年都会评选。该奖项评审会由顾小荣担任主任,朱道平、范扬、刘灿铭、陈新建任委员。

现代快报/ZAKER南京记者 卞唯伟

## 江苏书法名家开展送福惠民活动



送福惠民活动现场 通讯员供图

12月12日下午,“江左风华——江苏省书法名家精品展”送福惠民活动在江苏省现代美术馆举行。该展是2017江苏省文联名家名作工程中唯一一场书法名家的作品展,已于12月11日开展至12月15日闭幕。六位参展书法名家江苏省书协副主席、秘书长王卫军,江苏省书协副主席王继安、仇高驰、刘灿铭、黄正明、谢少承,特别在展览第二天赶到现场为参观展览的书画爱好者和周边群众书写福字,提前送上新年祝福。

为贯彻落实党的十九大关于“满足人民过上美好生活的新期待,必须提供丰富的精神食粮”的新要求,进一步扩大

展览社会效益,让名家作品飞入寻常百姓家。江苏省书协举行一系列送福惠民活动,开展文化惠民,满足人民群众的文化需求。省书协动员广大书法工作者深入生活,扎根人民,到人民中去,为人民创作,丰富人民群众的文化生活。在元旦春节期间,营造出健康祥和、积极向上的文化氛围和节日气氛。

此次送福惠民活动是今年底首场惠民活动,也是作为“迎新春,送万福”系列惠民活动的启动仪式。在春节前,活动还将在扬州宝应、常州武进、南京江宁区等地举办。

现代快报/ZAKER南京记者 卞唯伟